Nom : ........................ Prénom : ......... ... . ... ......

Arithmétiaue

Dérinition | (Divisieilité dans IN) :  Soient a et b des entiers naturels.

On dit que a divise b, noté alb,

On dit alors que :

m a est de b. On note leur ensemble.

Proposition | (Compatirilité) :

Va,b,c €N alb N «alb»
. Vm7n E D\l ’ alc al

Proposition 2. : Soient a et b deux entiers naturels avec b non nul.

bla =

Théoréme 3 (Critére d'arrét) :

m Tout entier naturel n, n > 2,

m Sin n’est pas premier, alors

Preuve Sow[v[\o@mw Le. (TUAQ eccibbe umn frwympxhe de fnmn,@heb r)wmww
|_?/ue Uon wa mober py, Py -, P,, o oson

Loljectif de o catte démonsination evt de prowsen que N esk Bomme i oot sbuictement
on aune mobwe contradiciion.

.Soo{bpioe [Vremien.

Lycée Jules Garnier H‘ PTSI - Vinci



Test n’ 4 G

gwmmmxﬁ?%dmwﬁ'%w&m%&m@mw&vw ........ de,nwf&mwm%m@wil

Corolisire 4| : n = pipy? - pg’“ admet diviseurs.

En particulier, 60 = admet  diviseurs.

4 N\
Théoreme S : Soient a et b deux entiers non nuls.

m Les multiples communs de a et bsont de ppem (a;b) :
{ alm
<~
................. b‘m
De maniére équivalente : (aVb)Z =

.

( )
Proposition [ : Soient a et b deux entiers supérieurs a 2 dont les décompositions primaires
s’écrivent a = Hpap et b= Hpﬁp.

pelP pelP
Alors,
aNb=
L

Exercice | : Calculer :

pged (36;24) =
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Nom : ........................ Prénom : ......... ... . ... ......

Arithmétique

Dérinition 2 (Divisigilité dans N) :  Soient a et b des entiers naturels.
On dit que a divise b, noté alb,

On dit alors que :

m best de a. On note leur ensemble.

Proposition T (Compatirilité) :
alb

Va,b,c € N, {b

e — («albr )
C

Proposition & @ Solent a et b deux entiers naturels avec b non nul.

bla <=
Théoréeme 9 (Théoréme fondamental de arithmétique) : Tout  entier n
supérieur & 2 admet (& lordre des facteurs pres)
n= , avec p; € P deux a deux distincts et o; €

?WMWH(k)M“w%@WM@m ...................................... b coneidé

—%n—i—lebt ,qﬂo)w
—501,n+1fn,ebb alors # admet un peonan=pxm
wmw;mmmwlw2 n
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Test n’ 4 D

Corolisire 91 : n=p{*py?--pr* admet diviseurs.
En particulier, 450 = admet diviseurs.
4 )

Théoréme IO : Soient a et b deux entiers non nuls.

m Les diviseurs communs de a et b sont de pged (a;b) :

De manieére équivalente : PD(a Nb) =

( )
Proposition || : Soient a et b deux entiers supérieurs a 2 dont les décompositions primaires

s’écrivent a = Hpap et b= Hpﬁp.
peP peP

Alors,

Exercice | : Calculer :

pged (15;45) =
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